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Àta da 33" (trigésim a terceira) Sessão Ordinária da Câmara \'Iunicipal de Àlian , realizada
no dia 08 (oito) ds tr-ovembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 4' (quarta) Ses Legislativa
da 16' (décima sexta) Legislatura.

Às 09 (nove) horas do dia 08 (oito) de novembro de 2024 (dois mil e vinte e qnako), ede do Poder

Legislativo, situadà à Rua Padre Luiz Antônio, n' 389 (trezentos e oitelta e nove), C , reuniu-se

em Sessão Ordináçia de forma presencial, os integ.antes da Câmara Municipal de eira sob a

Presidência do Vereador Deza Soares e secretariados pela Vereadora Roberci Vanrâ liveira. Pelo

Te no de Cornparecimento regisÍrou-se a presenÇa dos Vereadores: Aliovaldo Soares; or do Povo;

s

Silvânia Andrade;' Paulo Gcaneo; Profcssor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves e

Havendo assim número regirrental de Parlamentarcs, o Prcsidente declarou aberta a

lmir Brasil-

são, fazendo

a dispensa da leitura da Ata ânteÍiôr, que foi previamente distribuida às banc$as, que não

ap.resentarâm ressalvas, sen,lo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: ltema l: Oficio n'
A7212024, do Poder Executivo, solicitando a retirada de pauta do Projcto de Lei n" Ol+l2OZ+; ltem
2: Projeto de Lei no {)1512024, de autoria do PoCer Executivo, que dispõe sobre criàção de vagas

relbrente aos cargos públicos de provimento efetivo no âmbito da administração pública municipai

de Altaneira-CE, e dá outras providôncias c Itern 3: Projcto de Lei n' 008/2024, de autor}a do Vereador

Professor Nonato, que dispõe sobrc a criação e dclimitação do Bairro Chico Fenelon'b adota outras

providências - projetos encaminhados pela Presidência da Casa à Cornissão Permânenle para análise

e emissão de parecer. Após, seguiu-se para os Registros da Presidêlcia, onde o Presidente prestou

homenagem ao Dia da Ciência e da Cultura, celebrado em 05 (cinco) de novembro. De§tacou que, no

próximo domingo, será realizada a prova do Enem e lembrou que o transporte fratuito estará

disponível, saindo da EEM Santa Tereza, às 1 I (onze) horas da manhã. Além disso, iarabetizou a

gestão municipal pela conquista do Selo UNICEF, reconlecendo o empenho de to{os os setores

envolvidos nessa importante realização. TEMA LIVRE: a Vereadora Dra. Rafaàla Gonçalves
informou que rcalizon algumas visitas fiscalizadora de equipamentos para o municípidinas pastas da

educação e saúde. Dentro da educação, fez tratativas relativâlxente a merenda escolar,igualidade da

instalações e "baixa qualidade na infraestrutura". Na escola Joalp;il de Morais, constatou algumas

suspeitas de irregularidades, colno "fontes de desperdício cle diúeiro", por exemplo;até algo mais

sirnples, como falta de equipamento de segurança, falta dc acessibilidadc e ilclusão: Tambóm fez

mc'nção a rcsistôncia dc servidorcs cm prcstâr auxílio nas rcferidas visitas. Vcrsou dinda sobre os

númcros contidos no Selo UNICEF, qucstionando se os mcsüIos scriam verídicos. E, cm scndo,

ahrmou que esta não é urna conquista apenas "do Ex-Prefeito e de cinco vereadores". Sequentemer\e,

o Vereador Arior aldo Soares pontuou a imporlância das lalas da Preleita Eleita, Ana Késia, na Casâl

afirmando o que, com isso, ela demonsfa como será o seu govemo. Cumprimentou a Vêreadora Dra.'
Rafaela pela fiscalização do serviço público municipal, registrando que esta é uma obrigação de todos

os vereadores. Sobre a transição de gor.erno, afirmou que a Prefeita Eleita já afinnou qrre preza pela

legalidade. impessoalidade, economicidade e transparência e, à todas as pessoas quê integmln as

cquipes da referida h'ansição, esclareceu que os servidores devem ter ciôncia de que a pofiaria thes

dá a responsabilidade de cumprir tal função, tirando, assim, a :esponsabilidade parcial do Prefeito e

dos Secretários. Diante disso, solicitou a estes ic,',lr,nles pút,1iu.rs de;ignadr,s par4 transição de

govemo ou que estão respondendo a situações relacionadas, que o façam

Rrn cttio, 389, { ntr l'JÀÀ r-it.
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A posteriori, o Vereador Valmir Brasil, acerca das visitas fiscalizadoras, registrou

Escola Joaquim de Morais constatou n:uitas falhas, como rachaduras, por exemplo,

no pródio da

brando que

em outras gestões já cumpriu seu papel de fiscalizador, assim como nessa, já info do que na
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zador dos

próxima o continuará fazendo. Sobre o transporte escolar, afirmou que em ou

presenciou que a frota de veículos escolar possui muitas falhas, pois, são composÍas

que estão em uso há muitos anos, em estradas que, na maioria das vezes, não

Entretanto, ressaltou que â manutenção desses veículos devem ser uma prioridade

Aparte, o Vereador Ariovaldo Soares reforçou a importância das Cârnaras, destacando

básicas que os parlamentares possuem: legislar, fiscalizar e julgar. Dessarte, afirmou

debates e votações saudáveis, os resultados aparecem. Prosseguindo, a V-ereadora

cidades já
transportes

favoráveis.

município.
três hrnções

quando há

berci Vânia

o1a

Oliveira tambérn tratou sobre as visitas fiscalizadoras realizadas no dia de ondem. $iesse sentido,

rnanifestou sua sulpresa com a recepção obtida pela Diretoria das escolas. Em seu r{ato, registrou

que se sentiu como se estivesse scndo interrogada pelas referidas educadoras, o as n)esmas

que "uma portaria não lhes dá o direito de as mesmas tiraranr o direito fiscali vereadores".

Ainda na pasta da educação, fez tratativas rclativamente ao trânsporte esco'lar dOS alunos quc

frequentem a Escola Profissionalizante Wellingon Beióm de Figueredo, na cidade

pois, recebeu registros fotográficos de como os alunos chegam até a referida instit
dc No
uição.

va Ol
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ainda que, quando proclrado para falar sobrc a situação, o rcsponsável pelo transp

município externou que não existe problema com o transporte da cidade. Por fim,
dtrte escolar d

fertcrou que

demonstra a evoluçào do Município. Continuan<lo na pasta da cducaçào, saiu cm dcfe& da esc

ensino cm tcmpo integral, versando sobre a vulncrabilidade social quc afctam muitas lrianÇas
a referida modalidade deve ser defendida, para que a qualidade do ensino evolua cada vÜz mais.

e quc

Após,

o Vereador Professor Nonato tambóm felicitou a Comissão Pcmrarrcntc pela realização para discussão

da Lei Orçarnentária Anual. Externou que recebeu questionamentos de cidadãos que "sonham com o

prirreiro cmprego dc concurso" acerca da votação sobre projeto que cria novos cargo§. Aos que the

questionararn, alirmou que votará favorávcl ao mesmo, pontuando quc cstá ao lado do povo.

Parabenizou o municipio altaneirense pela conquista do Selo IINICEF, extemando que a vitória é de

todos que trabalharam em prol dessa conquista. Acerca da escola de ensino em tempo iÍte
afirmou que esta modalidade seria para garantir o maior tempo dos estudantes nas escolas,

esclarecendo que a escola deve buscal assim, um maior desenvolvimento para melhor atender a todos

os estndantes que a integram. Também reiterou que uma e',olução deve sernpre ser busçada.

O Vereador Deza Soares esclareceu que a gratihcação solicitada pala os professores não possui base

legal no município, sendo uma decisão que cabe ao Executivo. Manifestou apoio à educação em

tempo integral, ressaltando que sua implementação deve ser cuidadosamente planejada para evitar

, queda na qualidade do ensino. Parabenizou todos os envolvidos na conquista do SeIo UNICEF. No
ensejo, esclareceu que o Proj eto de Lei n' 01412024, do Poder Executivo, que veÍsa sobre a criação
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Município não possui infraestrutura para manter o ensino em tempo integral. Em seu $empo de

o Vereador Júnior do Povo parabenizou a Comissão Penlanente pela realização da AuÇência Pública

sobre a Lei Orçamentária Anual, destacando a importância que a referida lei possui r$ municipio e

sua população. Destacou que o município conquistou o Selo UNlCilF 2024. rel:n,bra$o que o Selo

foi perdido no govemo do ex-Prefeito Delvamberto, ten<io sido reconquistando ,figora, o que
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de vagas, fbi retirado devido a r.liscrepâncias no número de vagas previstas, defendend

de responsabilidade nas decisões legislativas. Concluiu reafirmando sua seriedade romrsso

oom a legalidade, sem se submeter a pressões politicas. ORDEN{ DO DIÀ: it I : Oficio n"

07212024, do Poder Executivo, solicitando urgência ra apreciação do Projeto n" 015 4, do Poder

Executivo. Na discussão da matéria, o Vereador Ariovaldo Soares encaminhou contr ente o voto

ao pedido de urgência, alegando que, em razão da complexidade de análise da matéria, necessidade

de maior tempo para debates. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mes foi posta em

Vereadoresvotação pelo sistema eletrônico de votação nominal, advindo o seguinte resul

Ariovaldo Soares; Roberci Vânia Oliveira; Dra. Ralaela Gonçalves e Valmir Brasil: to confrário.

elll Câruar;r llluni_cipal
{J Alta"n(errãr Presirlêne

Yereadorcs Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Professor Nonalo e Silvâuia Andrade:

Havendo empate na votação, o Presidente Dcza Soares se posicionou favorável ao pe

em razão de o mesmo conccder o prazo de 15 (quinze) dias para análíse, relemb

não nova, já estando tramitando na Casa há algum tempo. 0 parlamentar

importância do estudo de impacto financeiro, ressaltando que não estaria âprovan

houvesse sido encaminhado o referido estudo. Declarada encerrada â votâção, o

foi aprovado pcla maioria. Item 2: Parccer no

Projcto de Decrcto Legislalivo n" 02312024, de

aplicação da parte final do art. 1' do Decreto no

que dispõe sobre as dirctrizcs durante o processo

O autor do pedido de vista, Vereador Professor

início das atividades da comissão de transição d

fa vorável.

di de urgência

a

a

o

a

arguindo que o Chcfc do Podcr Executivo pecou no decreto quanto ao prazo de funciofamcnto, pois,

um decreto não possui poder de contrâriaÍ a lei. Lei esta, inclusive, citada na lala do fulega que the

antecedeu. Ressaltou ainda que os assessores jurídicos da Presidência da Casa, assim d da Comissão

Pennaneltc, atestaram a legalidade de sua propositura. Não havendo mais discussão s$re a matéria,

a mesma foi posla em votação pelo sistema eletrônico de votação norninal. advinilo o seguinte

resultado: Vercadores Ariovaldo Soares; Robcrci Vânia Oliveira; Ilra. Rafaela Gonçdlves e Valmir
Brasil: voto contrário ao parecer. Vereadores: Júnior do Povo; Pauio Ceaneo: Profetsor Nonato e
Silvânia Andrade: volo favorável ao parecer. Havendo empate i1â r'otação, o Presidentf Deza So

declarou que sua posição ó contra ao parecer que rejeita a matérrl, argumentando que gempre baseia

suas decisões na legalidade, ressaindo que que o Projeto de Decreto Legislativo, dp acordo com

parecer de assessoria j uridica da Casa, está de acordo com a Lei Orgânica do Municípib e obedece as

técnicas jLrídicas e legislativas, fato que comprova que o Relator concorda que o referiflo projeto está

correto. Desse modo, não há motivação para o seu voto ser favorável ao parecer. Declr?ada encerrada

a votação, o parecer do Relator foi rejeitado e, não tendo havido solicitação de destaque, o Projeto de

Decreto LegislaÍivo n" 02312024 foi aprovado na forma como se encontra e o Presidenft Deza Soares

deteminou sua publicação no Diário Oficial dos Municípios. Item 3

i: --httatio,339. (
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de

r-

necessidade

Após, antecipou que acompanhará o Relator da matéria e o seu grupo na votaçlh da

a

I,

ao

tll
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